Tampereen kesdyliopisto, keviit 2013
Talousmatematiikan perusteet, orMs1030

5. harjoitus, (la 26.1.2013)

1. Tutkitaan investointiprojektia, jonka perusinvestointi on 120 000€, pitoaika on 15 vuotta
ja keskimdériinen nettotulo on 20 000€( / vuosi). Jainndsarvo oletetaan nyt nollaksi.

a) Piirrd kassavirtakaavio.
b) Laske projektin nykyarvo (laskentakorko on 16% p.a.).
c¢) Arvioi projektin sisiistd korkokantaa,
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2. Yrittdjéd ostaa koneen ja aloittaa uuden tuotantolinjan. Koneen ostohinta on 25 000€. Ko-

neen asentaminen ja koekiyttd kestid kaksi kuukautta ja sitoo kaksi tydntekijé, joiden palk- 2
kameno asennusjaksolta on 2000€/kk/hl6. Asennusjakson jélkeen alkaa tuotanto, joka tuot-

taa yrittéjille nettotuloa 800€/kk. Miki on projektin nykyarvo, kun laskentakorkona on 8%
(todellinen vuosikorko)? Projektin koko kesto on 6 vuotta.
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3. Investointiprojektin perusinvestointi on 8 250€ja kuukausittainen nettotulovirta alkaa heti
investoinnin jélkeen ja kestid 5 vuotta. Miten suuri tulee kuukausittaisen nettotulovirran

olla (x€/kk) jotta investoinnin nettonykyarvo olisi positiivinen, kun laskentakorko on 8%
(todellinen vuosikorko).
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4. Laske seuraavan taulukon mukaisen nettokassavirran nykyarvo. (Jaksona on kuukausi, ja
laskentakorko on 13% (todellinen vuosikorko).)
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5. Seuraavassa taulukossa on kuvattu kahden projektin A ja B nettokassavirrat. Laske kum-

mankin projektin sisdinen korkokanta.

A B
nyt -2000 | -2000
vuoden kuluttua +1000 | +1 500
kahden vuoden kuluttua | +1 500 | +1 000
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